

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 634
JOI
28 MAI 1992
4 PAGINI 8 LEI

TELEX

• În prezenta primului ministru, dl. Theodor Stolojan, la Palatul Victoria s-a desfășurat, miercuri dimineață, sesiunea inaugurală a seminarului cu tema „Reforma instituțională și legislativă a administrației publice centrale”, organizat de Departamentul pentru strategia reformei și a integrării economice în colaborare cu Direcția Afacerilor Juridice a Consiliului Europei. În alocuțiunea de deschidere a sesiunii, șeful executivului a apreciat ca deosebit de utilă organizarea acestui seminar în condițiile actuale fiind este mai mult decât necesară elaborarea unei strategii în domeniul administrației publice pe termen mediu și lung. Domnia sa a arătat că problemele cu care se confruntă administrația publică centrală în România se rezumă în esență la retragerea unor resurse din mecanismul economic specific pieței libere și gestionarea lor în mod democratic și în interes public, precum și stabilirea unui raport corect între obiectivele propuse și resursele limitate de care dispune societatea.

Ce vrea președintele Boris Elțin

Marele democrat a dovedit, într-o anumite împrejurare dramatică (arestarea lui M. Gorbaciov), atât de mult curaj încât s-a împus, nu numai în fața militarilor moscoviti, ci întregii lumi care, în acele zile, a trecut prin mari emoții în fața spectrului reinviat al comunismului sovietic. Același om se află acum în fața unei situații foarte complexe, pe care încearcă să o rezolve într-un mod foarte nedemocratic. Pe de o parte, vrea să-și păstreze aureola de democrat pusă ca o cunună deasupra capului său în acel august pucit, ceea ce ar însemna că trebuie să fie de acord nu numai cu libertatea rușilor în țara lor, ci și cu libertatea și independența fostelor popoare cuprinse în imperiul sovietic. Iar pe de altă parte, suportă presiunile unor categorii sociale și cercuri politice influente care nu acceptă ușor ideea ca „maica Rusie” să devină o putere de mână a doua. În plus, B. Elțin se află în fața voinței de independență a Ucrainei, pe care nu o poate trata ca pe R. Moldova, să spunem. Din aceste motive, Armata a 14-a rusă, staționată în Moldova, a făcut ultimul ei gest — a ocupat teritoriile ale unei țări independente, fără ca reacția, normală am crede, a unui șef de stat democrat să se producă. Nu

vom putea accepta că omul care a dovedit atât de mult curaj cu un alt prilej nu poate „stăpîni” o armată a țării sale. La mijloc este altceva. Ce anume? B. Elțin dorește să permanentizeze situația actuală din Moldova. Nu pentru că vrea neapărat să recucerească această țară a românilor. El păstrează Armata a 14-a rusă în Moldova pentru a exercita presiuni asupra nesupusei Ucraine, atât militare, cât mai ales politice. Ucraina a declarat că n-o interesează teritoriile de peste Nistru ale R. Moldova (locuite în proporție de 40 la sută de moldoveni, restul fiind împărțit între ruși, ucrainenii și alte minorități), dar se arată foarte fermă în ce privește sudul Basarabiei, nordul Bucovinei și Ținutul Herței. La fel de hotărâtă este să păstreze Crimeea, și aceasta, ca și teritoriile românești numite mai sus, fiindu-i atribuită printr-un decret abuziv al lui Stalin, caracterizat recent de Parlamentul rus ca neavând valabilitate juridică. Deci, discuția se poartă între Rusia și Ucraina în ce privește Crimeea (și floata ancorată în porturile aceleiași mări), iar permanentizarea unui conflict pe Nistru, în coasta Ucrainei, nu poate decât să convină Rusiei. La timpul care se va face în cele din urmă între ce-

le două mari puteri răsăritene în privința Crimeei, se va pune pe masă și problema Ținuturilor de peste Nistru, din nordul Bucovinei și sudul Basarabiei, care, mai devreme sau mai târziu, vor fi cerute de România. Atunci părerea Rusiei va conta foarte mult, dacă nu decisiv, în rezolvarea problemei. Ea va fi de acord cu pofta Ucrainei de a păstra teritoriile românești, inclusiv raioanele moldovenești de peste Nistru, cu condiția ca, la rîndul ei, Ucraina să se arate mai înțelegătoare în privința Crimeei și a floetei din Marea Neagră. Despre românii astfel vinduți nu va fi vorba în perfectarea tratatului, așa cum nici altădată n-a contat părerea lor spusă în mod pașnic.

Vom afirma despre această politică singurul lucru adevărat: că este o politică criminală. Acolo mor oameni, viața lor fiind jertfită în mod inutil. Așa e, acio mor oameni, iar marii democrați, primii cu toate onorurile la curțile la fel de democratice ale Apusului — un Apus care crede că ne poate condamna pe noi, pentru vorbe spuse sau scrise cu ușurință — nu vor auzi plîsul copiilor rămași orfani și nici al iubitelor îmbrăcate în haine negre de doliu înainte de a purta cununita în fata precutului.

Valer CHIOREANU

Cuvinte cu caldă rezonanță: Roumanie Amicitie

Scriam în urmă cu citiva vreme despre șansa unui grup de medici de la Spitalul orașenesc din Cimpia-Turzii de a participa la un schimb de experiență cu colegii lor din Toulouse. Despre această experiență ne-a spus câteva cuvinte domnul doctor Moga Eliade, domnia sa fiind una dintre persoanele care a cunoscut direct generozitatea prietenilor din orașul francez.

Totul a pornit de la inițiativa unor inimoși oameni, de diverse profesii, de a înființa în Toulouse asociația Roumanie Amicitie, cu scop declarat de a ajuta România. Din variatele activități pe care le-au organizat — ca, de exemplu, vânzarea unor insigne, s-au adunat fonduri din care s-au asigurat cheltuielile de călătorie, cazare și masă pentru cei șapte medici din Cimpia Turzii. Schimbul de experiență s-a desfășurat în perioada 5—23 martie și prin echipa de medici au fost reprezentate toate specialitățile: medicină generală, stomatologie, ginecologie, chirurgie, interne și laborator. Și datorită dorinței de a oferi colegilor români experiența lor, un al doilea grup de medici va pleca la Toulouse. Nu este singura dată când dorința de a ajuta se transformă într-o statornică relație de prietenie.

Mulțumim asociației Roumanie Amicitie în numele celor care au nevoie de priceperea oamenilor în halate albe.

Flavia SERGIIE

IN PAGINA A II-A:

- Simpozionul internațional ACTUALITĂȚI ÎN PATOLOGIA ANIMALA
- Sport
- Știri, Informații
- Telespectator

M.S. Ioan CIOABĂ, Regele Romilor: „Trăim în România, aici este țara noastră”

— Politic, care sînt în prezent urgențele romilor?
— Urgențele, la ora actuală, sînt alegerile generale. Alegerile generale și alegerea liderilor din județe, a celor mai reprezentativi dintre noi, organizarea acestora pentru a da încredere electoratului rom din țară, pe care îl vrem cât mai alături de noi. Sînt mulțumit de rezultatele conferinței de la Cluj, în care domnul Octavian Stoica a fost ales președinte al Alianței Democratice a Romilor din România. Un pas înainte îl constituie și faptul de a ne fi decis să participăm în alegerile generale pe liste comune. Este cel mai însemnat pas pe care l-am făcut în doi ani de zile.

— Și din punct de vedere social?
— Odată cu punerea mea, ca Rege, cu realizarea Alianței, o serie de probleme specifice romilor își vor găsi rezolvarea. Fundația fiind făcută, ne vom fa-

ce și acoperiș. Doi ani de zile ne-am tot bătut pentru această fundație. Au fost încercări la Sibiu, la Timișoara. Am devenit Rege al romilor din România. Le-am interzis romilor să se mai ducă, de capul lor, la autoritățile statului român fără aprobare, să treacă peste hotare fără a avea mandatul nostru. Trăim în România, aici este țara noastră. Dacă avem ceva ne spălăm rufele în cazanul nostru, nu le mai vînturăm peste hotare. Avem o oră pe postul național de televiziune, e deja un câștig. Ne-am ocupat de problemele holocaustului romilor din 1942 avînd promisiuni de rezolvare din partea statului german. În fiecare județ, vom organiza câte-o întreprindere, vom crea pentru romi noi locuri de muncă, vom căuta să le dăm o nouă demnitate. Desigur,

Demostene ȘOFRON

(continuare în pag. III)

ora 8,00, la sediul de pe str. Pavlov nr. 47—49, sesiunea anuală de comunicări științifice cu tema „PROBLEME ACTUALE ALE TRANZIȚIEI LA ECONOMIA DE PIATĂ”.

DECANATUL

Zootehnia în pericol

Criza în care se zbate, în prezent, agricultura înlăntuie încă una din ramurile importante ale acestui sector de bază al economiei — zootehnia. Este ușor să ne imaginăm consecințele unei lipse acute de carne, lapte și ouă. Din păcate, o asemenea perspectivă se conturează tot mai accentuat.

Creșterea animalelor și păsărilor în sistem industrial este de neconceput fără existența, printre altele, a furajelor combinate.

Dintr-o convorbire avută, recent, cu d-l ing. Ilarie Ivan, directorul Societății comerciale pentru nutrețuri combinate „Nutrex” S.A. Cluj am aflat că și aceasta se confruntă cu mari probleme financiare a căror nesoluționare conduce la imposibilitatea aprovizionării cu materii prime, respectiv la oprirea producției și livrărilor de nutrețuri combinate unităților zootehnice.

— Vă fugăm să vă referiți la cauzele care au generat această situație.

— Societatea noastră avea la 15 mai facturi nelncasate în valoare de 161,7 milioane lei.

— Cine sînt datornicii?

— S.C. „Avicola” S.A. — pui de carne Gilău — 54,2 milioane lei; S.C. „Avicola” S.A. — gămi ouătoare Cluj — 65,8 milioane lei; S.C. „Avicola” S.A. — animale de blană Someșeni — 4,4 milioane lei; I.A.S. Dej — 2,3 milioane lei; A.E.I. Jucu — 5,1 milioane lei; A.E.I. Apahida — 1 milion lei S.C. „Avicola” S.A. — pui de carne Gilău — nu poate plăti nutrețul combinat livrat datorită pierderilor înregistrate anul trecut. În aceeași situație se află A.E.I. Jucu și A.E.I. Apahida.

S.C. „Avicola” S.A. Someșeni — crescătoare de iepuri și animale cu blană — este practic în faliment. S.C. „Avicola” S.A. Cluj (ouă pentru consum) este în imposibilitate de plată datorită faptului că are la rîndul ei facturi nelncasate.

— Cum stați dumneavoastră cu facturile neachitate?

— Acestea se ridică la 213 mi-

Ion RUS

(Continuare în pag. 6 III a)

TRADING CENTER S.R.L.

vinde, en-gross

- Țigări L.M. — 123 lei pachetul
- Țigări Bond — 104 lei pachetul
- Țigări Flash — 103 lei pachetul
- Țigări Gauloises (roșu) — 136 lei pachetul
- Țigări Luckey Strike — 87 lei pachetul
- Țigări Viceroy — 100 lei pachetul
- Țigări Kim — 173 lei pachetul

precum și alte produse.

Relații: Str. București nr. 33, telefon 13-35-12.

(12844)



S.C. SERVICII FOTON S.R.L.
Cluj-Napoca

VIZITAȚI, ALEGEȚI ȘI CUMPĂRAȚI

Ultimele zile ale lunii mai vor fi și ultimele zile ale expoziției din RESTAURANTUL „PARC”.
Exponatele se vind la preț redus!
Deschis și duminică între orele 10—18. (13234)

Miercuri dimineață, au fost reluate lucrările reuniunii în plen a Camerei Deputaților, la care sînt prezenți 261 parlamentari dintr-un total de 371. Înainte de a se continua dezbaterile și aprobarea pe articole a proiectului de Lege privind asigurarea încadrării în muncă a persoanelor handicapate, din care mai sînt de validat două articole, președintele forului legislativ a propus includerea pe ordinea de zi a proiectului de Lege pentru alegerea președintelui României, care a fost re-dezbătut de Senat, ca urmare a faptului că, după prima dezbateri și aprobare, nu a fost înțeles și de Camera Deputaților. Reprezentantul Grupului parlamentar al FSN a propus, în aceste noi circumstanțe, ca acest proiect de act normativ să fie reluat în discuție numai după ce Comisia de mediere dintre cele două camere își însușește proiectul de Lege privind alegerea Camerei Deputaților și Senatului. Vorbitorul a spus, în acest context, că grupul parlamentar pe care îl reprezintă își declară disponibilitatea să voteze proiectul legii alegerilor prezidențiale în forma aprobată de Senat, unde se specifică simultaneitatea alegerilor parlamentare cu cele prezidențiale, dar se opune includerii proiectului pe ordinea de zi pînă ce comisia de mediere nu și încheie lucrările. Acest punct de vedere a fost susținut și de alți deputați, în vreme ce unii alții s-au opus, cerînd includerea pe ordinea de zi a proiectului legii alegerilor prezidențiale. Prin vot deschis, plenul nu a aprobat includerea acestui proiect de lege pe ordinea de zi.

Senatul României a adoptat, miercuri, cu unanimitate de voturi, legea privind depunerea unor sume în contul „Moldova”. Prin această lege se autorizează Guvernul României ca din fondul de rezervă prevăzut în bugetul de stat pe anul 1992 să depună suma de 150 milioane lei, sumă pe care era dispus să o aloce campaniei electorale a partidelor din acest an. Sumele depuse în contul „Moldova” în anul 1992 de către regile autonome și societățile comerciale sînt scutite de la plata impozitului pe profit. De menționat că la originea acestui inițiativ se află senatorul independent Dan Iosif. Sumele donate de senatori și funcționari ai Senatului se cifrează la peste 130 mii lei. Legea a fost transmisă imediat și Camerei Deputaților.

• Miercuri, în a doua parte a sesiunii de dimineață a Camerei Deputaților, după dezbateri sumare, prin vot deschis Camera Deputaților a aprobat în unanimitate, în ansamblul său, proiectul de Lege privind asigurarea încadrării în muncă a persoanelor handicapate.

BUJ

Simpozion internațional

Actualități în patologia animală

În organizarea Universității de Științe Agricole și a Facultății de Medicină Veterinară din Cluj-Napoca se desfășoară, în zilele de 27-29 mai a.c., lucrările simpozionului internațional intitulat: „Actualități în patologia animală”, dedicat aniversării a 30 de ani de învățământ superior medical-veterinar clujean. Manifestarea a debutat ieri, în Aula Universității de Științe Agricole cu cuvântul de deschidere al rectorului Universității, domnul prof. dr. ing. Leon Muntean și prezentarea de către domnul prof. dr. Ioan Boitor — decanul Facultății de Medicină Veterinară — a evoluției învățământului de medicină veterinară la Cluj între anii 1962-1992. Au urmat cuvinte de salut din partea invitaților din țară și străinătate, înminarea unor diplome de onoare ale Universității de Științe Agricole și Facultății de Medicină Veterinară și omagierea a două dintre personalitățile marcante ale învățământului și cercetării medical-veterinare românești: prof. emerit Emil Negruțiu și prof. dr. doc. Ioan Adamășteanu.

În continuarea programului s-a desfășurat festivitatea acordării titlului de „Doctor Honoris Causa” al Universității de Științe Agricole din Cluj-Napoca profesorului dr. Pascal Leon Fernand Leroy de la Facultatea de Medicină Veterinară a Universității din Liege, Belgia.

Tot ieri, în holul Facultății de Medicină Veterinară și zootehnie, respectiv la catedra de Patologie medicală au fost dezvelite plăcile comemorative dedicate dascălilor și oamenilor de știință Emil Negruțiu și Ion Adamășteanu, au avut loc vernisajul expoziției de pictură a prof. dr. Virgil Salanțiu și vizionarea expoziției de medicamente și instrumentar veterinar organizată de L.V.K. — Hobro, Danemarca. În după-amiaza zilei de ieri, astăzi și miine au fost și vor fi susținute rapoarte, comunicări și postere de către cadre didactice și cercetători din țară și străinătate. Astăzi, disciplina de Boli infecțioase găzduiește, începând cu ora 9, masa rotundă cu tema: „Tuberculoza la animale”.

(M. R.)

ȘTIRI • INFORMAȚII

● În organizarea Ministerului Învățământului și Științei din România și Ministerului Învățământului și Culturii din Israel s-a desfășurat un concurs de dizertații literare și istorico-filosofice, deschis elevilor de liceu din clasele a XI-a și a XII-a. Tema concursului: „Antisemitismul și lupta ce trebuie dusă împotriva acestuia”. După consumarea fazei preliminare, în cadrul fazei naționale a concursului, desfășurată la București, lucrarea intitulată „Dor de om”, aparținând elevei Zoe Valasutean din clasa a XII-a a Școlii normale „Gh. Lazăr” din Cluj-Napoca, a obținut premiul III și calificarea pentru faza internațională a concursului. Pentru această reușită, elevii amintite i-au fost conferite din partea M.I.S. o diplomă și un premiu în valoare de 1500 lei, în cadrul unei festivități care a avut loc zilele trecute la Școala normală „Gh. Lazăr”.

● SESIUNE DE COMUNICĂRI. Inspectoratul școlar județean și Societatea de Științe Istorice, Filiala Cluj, au organizat la Liceul „Gh. Șincai” din Cluj-Napoca o sesiune de comunicări științifice dedicată aniversării unui secol de la Mișcarea memorandistă. Au fost prezentate următoarele comunicări: Luca Manciu: „Acțiunile de solidaritate ale populației din județul Cluj cu războiul de independență”, Barbu Trofin: „Gh. Șincai — precursor al mișcării memorandiste”, Mihai Pascu: „Din acțiunile premergătoare Memorandumului și eoul intern și extern”, Violeta Nicula: „Simion Poruțiu — militant memorandist”, Constantin Ursan: „Contribuția presei gherlene în a doua jumătate a secolului al XIX-lea la dezvoltarea conștiinței naționale a românilor ardeleni”, Amalia Suciu: „Procesul memorandistilor din mai 1894”, Monica Mărcuș: „Sărbătorirea a 40 de ani de la procesul memorandistilor (25 mai 1894) oglindită în periodicele clujene”.

(M. B.)

● UTILIZAREA CALCULATORULUI ÎN STUDIILE LINGVISTICE. Început luni, seminarul internațional cu tema „Utilizarea calculatorului în studiile lingvistice și literare” se apropie de sfârșit. Programul ultimelor două zile este următorul: Joi, 28 mai, orele 9, sala Popovici — Metode în fonetică și lingvistică. Utilizarea ordinatorului; orele 11, la Centrul de Analiza Textului (etaj 2, sala 116) — Seminar și demonstrații practice; vineri, 29 mai, orele 10, sala Popovici — Stilul formular și module ale ritmului în versul folcloric românesc; orele 17, sala Popovici — Seminar.

● CENTENARUL ÎNĂLȚĂRII

FONDATORULUI — BAHAI' LLAH. Comunitatea Bahai' din Cluj-Napoca vă invită la întâlnirea publică care se va desfășura la Secția Donații a Muzeului Național de Artă, vineri 29 mai, orele 18, avându-l ca invitat pe domnul Tiberiu Vajda.

● PREMILE UNIUNII SCRITORILOR '91. Luni 25 mai, la Casa Vernescu, au fost acordate premiile Uniunii Scriitorilor pe 1991. La secțiunea Critică Literară, unul din premii a fost obținut de Adrian MARINO pentru „Biografia ideii de literatură” I, apărută la Editura Dacia.

● PE RECEPȚIE — LACUL. Anul trecut ne-au păcălit vopsind bărcile. Anul acesta au curățat și „modernizat” lacul din Parcul municipal de ne-au luat ochii, nu alteceva. Urmările modernizării: iarba crește în neștere, murdăria din nou cit încăpe, se sapă grădini. Și putem pune liniștiți pariu — nici anul acesta nu ne vom da cu barca. Și încă ceva: în Parc se intră cu mașinile fest. Noi am scris, noi am citit. Alții în drept, cu menta și prazul!

Dem. ȘOFRON



După emisiunile Telematinal și Actualități preluate de la Chișinău, o nouă transmisiune a BBC-ului la ora 10,30, apoi emisiunea Ora de muzică (12,10) cu mulți și foarte buni artiști lirici români prezenți pe scenele din țară și din lume, Oameni de lângă noi (13) — o ediție consacrată Festivalului internațional al copiilor handicapați, care s-a desfășurat, recent, la Craiova. Unora le place... jazz-ul, așa că îi invităm în fața micilor ecrane la ora 13,30 pentru a urmări emisiunea Jazz-magazin. După ediția de la ora 14 a Actualităților, emisiunea Conștiința de la ora 14,20 ne propune o nouă întâlnire cu membri ai comunității romilor din țara noastră, Preuniversitară la ora 14,50 — dedicată astăzi candidaților la examenul

BULETIN METEO

Azi, vremea va fi răcoroasă, cu cerul temporar noros. Vor cădea averse slabe de ploaie. Vântul va sufla în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 7 grade, iar cele maxime între 14 și 19. Ieri la

sport



O FRUMOASA... RECIDIVA

După cum vă este cunoscut, anul trecut, tinăra și talentata gimnastă clujeancă Vanda Hădărean a obținut la Campionatele europene de junioare, desfășurate la Atena, titlul de campioană absolută.

Iată că la recentele campionate europene rezervate, de astă dată, senioarelor, desfășurate între 22 și 24 mai la Nantes (Franța), Vanda Hădărean și-a adăugat la palmares o nouă tresă — locul trei la individual compus. Nu putem decât să aplaudăm această frumoasă... recidivă pe traiectoria mării performanțe. A Vandei și să-i urăm deplin succes la Jocurile Olimpice de vară de la Barcelona, spre cinstea tricolorului României.

(v. m.)

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE CIMP ALE VETERANILOR

Municipiul Cluj-Napoca va găzdui în perioada 29-31 mai a.c. Campionatele internaționale de tenis de cimp ale veteranilor. Alături de reprezentanții țării noastre vor participa cei mai valoroși old-boys din Ungaria, Jugoslavia și Austria. Intrecerile se vor desfășura pe terenurile de la baza sportivă „Constructorul”.

de bacalaureat — cu consultații la fizică și biologie, iar celor care învață limba engleză le recomandăm să urmărească Telescoala de la ora 15,30. Programul continuă cu o agendă muzicală (16), emisiunile Forum (16,30), Actualități (17), Repere moldave (17,05) și Drumuri în memorie (17,35). Muzică populară cu Ioana Cornea, Aurelia Roșu, Anuța și Nicolae Tudorovici și Ilie Dirvăreanu la ora 18,05. În continuarea programului vă reținem atenția cu emisiunile: Vârstele peliculei (18,20) — cu un portret al celebrului actor Vittorio Gassman —, Studioul economic (19), Actualități (20) și sport (20,35). Episodul 131 al filmului serial „Dallas” la ora 20,45. Mai aveți ocazia să vedeți în această seară Reflecții rutiere (21,40), partidele politice în fața națiunii (21,55), un recital al lui Frederic Francois (22,20), documentarul: TV intitulat „Quo vadis Europa?” (22,40). După emisiunile Cronica parlamentului, Actualități, revista presei și Stadion, vă recomandăm să urmăriți, la ora 23,55, selecțiuni înregistrate la turneul de tenis de la Roland Garros.

Cluj-Napoca, la ora 12, temperatura înregistră 9 grade, iar presiunea atmosferică era de 733 mm Hg, în scădere. În următoarele zile vremea va intra într-un proces de încălzire. Constanța Nagy, meteorolog de serviciu.

SPONSORII — pivoti care mențin sportul în picioare (III)

Clubul sportiv școlar Viitorul este o prezență bine fixată în peisajul sportiv al Clujului atît datorită rezultatelor intrinseci (peste 100 de titluri naționale obținute de reprezentanții celor 9 secții), cît și frecvenței cu care promovează elemente de valoare în primele eșaloane, printre ultimele sale produse de marcă numărîndu-se gimnasta Vanda Hădărean — bronzul recentelor Campionate europene, înotătoarea Diana Ureche — bronzul Europeanelor de juniori '89 (ambele componente ale loturilor olimpice), multiplele campioane naționale de baschet Aurora Dragoș, Ildiko Manasses, Simona Morar, Georgiana Geleriu ca și uriașul baschetului românesc Gheorghe Mureșan. Și asta ca să ne rezuăm doar la vîrfuri. Deși ilustrativ pentru productivitatea Viitorului (și drept pentru cei care salahoresc aici) ar fi radiografierea, în diacronie, a tuturor loturilor divizionarelor clujene (și nu numai). Dar nu lauda este scopul demersului nostru de astăzi. Ci pulsul acestui laborator de performanță merită să primească necontenit sportul mare. Interlocutor dl. Mihai Donea, directorul unității.

— Mai întîi, să înregistrăm minimele, stimate domnule director, acelea care creează neliniște și insomnii.

— Fiind unitate de învățămînt cu statut de club sportiv, sintem subvenționați de Ministerul Învățămîntului prin Inspectoratul școlar. Iar cum învățămîntul este tot mai sărac, subvenționarea noastră este ocazională. În consecință, creditul la bancă este tot timpul la zero, ceea ce primim de-abia ajungîndu-ne să acoperim facturile. Înțelegeți atunci ce însemnă ne provoca iminența unui turneu sau problema indemnizațiilor. În plus, nedispunînd de o bază sportivă proprie — averea noastră în materie limitîndu-se la terenul de zgură din B-udl Eroilor — sintem într-o necontenită febră privind asigurarea spațiilor pentru pregătire. Și efectiv nu știu ce ne-am face dacă nu ne-am prevala de bunăvoința unor confrăți care ne permit accesul în sălile lor, precum directorii Liceului Teoretic nr. 4, dl. Mircea Radu, și Liceului Șincai, dl. Gheorghe Comănanu, ultimul oferindu-ne chiar și sediu pentru club.

— Beneficiarii direcți nu vă întînd mina?

— Îmi pare rău că trebuie să recunosc, dar un asemenea ajutor

nu există. Nici material, nici moral. Adică sintem de regulă uitați la bine și ignorați la festinuri.

— Sinceră să fiu, bănuiesc principiul vaselor comunicante.

— Acesta ar fi idealul, dar nu putem vorbi de un asemenea raport. O ilustrare: conducerea Clubului „U”, care este principala beneficiară al produselor noastre, n-a simțit niciodată nevoia unui dialog direct cu noi. Mai mult, cînd a renunțat la legitiimbioză „U” CSS Viitorul (în cazul formației feminine de baschet) nici măcar n-a considerat că este cazul să ne informeze și apoi să ne ceară acordul, deși bună parte dintre componentele lotului erau elevele noastre. Știu sintem concepuți drept furnizori — și, într-adevăr, aceasta ne este menirea — dar nu mi se pare drept să fim menținuți în postura cenușăreși și nici normal ca beneficiarii să nu manifeste interes față de sursa care le prelucurează schimbul.

— Iar Viitorul este un prelu-crător de clasă. Secretul?

— Profesionalismul multora din cele 33 de cadre care servesc Viitorul și nebulia acestora de-a face ceva pentru performanță. Spun nebulie, fiindcă munca celor care lucrează la izvoare este dură și nu cunoaște odihnă.

— Simțiți nevoia evidențierilor?

— Ar fi o listă mult prea lungă. Și apoi, cadrele noastre se recomandă de la sine, prin rezultate obținute. Voi menționa, în schimb, că sintem un colectiv foarte bine sudat și care își cunoaște menirea.

— Știind că edificarea elementelor pentru performanță reclamă condiții permanente ameliorate iar disponibilitățile materiale sînt tot mai vitrege, cum vedeți rezistența Viitorului în... viitor?

— Sperăm să se perfecționeze cît mai repede formula după care putem solicita compensație pentru elementele pe care le promovăm. E un drept legitim și un mijloc de existență. Alt pivot de rezistență ar fi sponsorii care însă sînt mult mai greu de ademenit către unitățile care cresc elemente pentru performanță, interesul investitorilor mergînd, de regulă, spre sportul de reprezentare. Noi însă continuăm să sperăm. Poate ne ajutați d-stră lansînd o provocare în acest sens.

Ceea ce și facem, păstrînd totodată credința că amîntita provocare — în fond un adevărat S.O.S. — va antrena unele spirite și inimi preocupate de viitorul... VIITORULUI.

A consemnat: Nușa DEMIAN

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

Așa după cum o să observați și din rezultatele înregistrate în etapa a 29-a, DERMATA nu mai poate avea probleme cu cîștigarea seriei ONOARE, singurul ei gînd (și nu ar trebui să fie numai al ei, dar despre această problemă ne vom ocupa separat și în mod special) fiind pregătirile pentru barajul în divizia B! Și ce frumos ar fi pentru noi, clujenii, ca în viitorul campionat de fotbal să avem o echipă în superligă, una în A și una în B. Dar iată rezultatele: Motorul I.R.A. — Izolatorul Furda 3-1, Victoria Someșeni — C.F.R. Dej 1-1, Victoria Dej — Metalurgistul 2-1, Cementul — Dermata 1-0, Olimpia Gherla — Napochim 3-0, Tehnofrig — Minerul Iara 2-2, Metalul roșu — Prodfuraj Icolod 2-1, Minerul Agihres — Electrometal 4-1. Pe primul loc, cu toată înfrîngerea suferită, Dermata conduce detașat, cu 50 de puncte, urmată de Minerul Iara (43) și Victoria Someșeni (38). La

subsolul clasamentului se află Izolatorul și Napochim, ambele cu 22 de puncte, urmate, în ordine, de Victoria Dej (21), Metalurgistul și Prodfuraj, ambele cu 17 puncte.

În seria PROMOTIE lucrurile se lasă încă așteptate, mai ales în fruntea clasamentului, unde ordinea pe podium este, deocamdată, următoarea: Sinterom (34), Napomar (33) și Dromex (32). În zona fierbinte, 6 echipe „cochetază” cu ultimul loc: Vlădeasa Huedin cu 18 puncte, Farmec și Comerțul Mociu cu cite 17, Refractara și Someșul Bontida cu cite 16 și, pe ultimul loc, resemnată, Arieșul Mihai Viteazul cu 14. Dar iată rezultatele etapei a 23-a din această serie: Arieșul — Napomar 0-2, Farmec — Spicul Luna 1-0, Someșul Bontida — Refractara 5-2, Arieșul — C.F.R. II Cluj-Napoca 2-0, Vlădeasa — Sinterom 1-4, Somvețra — Autobuzul 2-1, Comerțul Mociu a stat.

AGENDA

Teatrul Național — PERSECUTAREA ȘI ASASINAREA LUI JEAN-PAUL MARAT, ora 19

Universitatea Liberă prezintă azi, ora 16, în sala mică a Casei universitarilor, „SAHAJA YOGA”; ora 17, expunerea: PORTUGALIA. Prezintă cu diapozitive: prof. univ. dr. Geor-

ge Petrescu, ora 18, expunerea: ZIUA MONDIALĂ A ANTIFUMATORILOR. Prezintă: prof. univ. dr. George Petrescu, președinte al „Ligii contra tabagismului”.

Filarmonica de Stat „Transilvania” Cluj prezintă azi ora 19, în sala Casei universitarilor, ORCHESTRA DE CAMERA DIN CHIȘINĂU. Dirijor: Liviu Buiuș. Abonament 5:

Notă

SALTUL ÎN GOL

Există un bloc de locuințe ce ar putea fi folosit foarte bine ca element de decor pentru un film de groază.

Este un bloc cu 8 etaje care în loc de lift are un mare gol (de fapt patru goluri, căci patru ascensoare au fost prevăzute pentru cele două scări). La recepția preliminară — în decembrie 1989 — blocul a fost „dotat” cu niște panouri de placaj care să acopere golurile. Și tot așa a rămas din ianuarie 1990, cînd a fost preluat de GIGCL. Adică aproape tot așa, căci între timp „au dispărut” panourile de placaj, golurile rămînînd neacoperite.

Că locatarii s-au urît să tot urce și să coboare cele opt etaje este ușa, dar acum situația a devenit primejdioasă, un accident s-a și produs: dintr-o clipă de neatenție, un locatar

s-a ales cu o fractură la umăr. Și vorba românului, „putea să fie și mai rău” (a „alunecat” numai de la etajul I!). Iar dacă o pășesc și cei mari, ce să mai zicem de copii, care vrînd-nevrînd mai zburdă pe scări... Pînă una, alta — dacă liftul nu se poate instala — golurile

SOMAJUL — LA ZI

Fată de săptămîna trecută nu s-au înregistrat creșteri exagerate a numărului șomerilor. Astfel, în evidența Oficiului forței de muncă se află 10.622 șomeri (6430 femei). Cei mai afectați de acest flagel social sînt muncitorii — 8282 persoane (4954 femei), numărul celor cu studii medii a ajuns la 2133 (1374 femei), iar

acestea ar trebui asigurate solid pentru evitarea oricărui accident, cit de mic. Sau dacă nu mai există nici un fel de obligație din partea constructorilor, ar trebui avertizată asociația de locatari „să-și cumpere” lifuri. Așa o fi normal. (?)

Flavia SERGHIE

P.S. Blocul cu pricina se află pe Bulevardul 22 Decembrie nr. 140, dar pare-mi-se mai are niscaiva „frați” pe ici, pe colo...

al celor cu studii superioare la 207 (102 femei).

Într-o situație cu totul deosebită se află cei, aproape 3000 de șomeri cărora le-a fost suspendat ajutorul, conform legii, și nu mai au nici un venit stabil.

Cei mai mulți șomeri se află în Cluj, Turda și Dej. Numărul persoanelor repartizate în muncă, de la apariția Legii șomajului și pînă în prezent, se ridică la circa 1300.

„Trăim în România, aici este țara noastră”

(Urmare din pag. 1)

și pentru noi e valabilă vorba din popor, „pădure fără uscături nu există”. Tocmai de aceea am înaintat Guvernului român un proiect de ajutorare concretă a romilor, a celor fără servicii, a cerșetorilor, a celor fără case, a pensionarilor noștri.

— Vă reprezintă domnul Răducanu ca un adevărat lider?

— Domnul Răducanu este bun. Este bun pentru el și-ai. Și-a făcut un local. Nu e greu să te duci la Dealul Mare, la o Fețească, să aduci una, alta. Eu îl înțeleg. Dar pentru romi ar trebui să fie mai mult în mijlocul

nostru, ca alți parlamentari. Ar fi trebuit să vină și la Cluj, să ne arate drumul, să ne dea idei și soluțiile cele mai bune. E vorba doar de alegeri la nivel național și nu ne este indiferent cum ne prezentăm. Pe linie parlamentară ar trebui să ridice altfel problemele noastre, să se bată pentru ele. Nu s-a îndepărtat de noi, s-a apropiat mai mult de local. Chestie de atitudine.

— Credeți că mass-media reflectă corect problemele romilor?

— Mass-media nu e suficientă nici pentru români. Dar mi-te pentru romi! Atita cită e ne ajută și pe noi. Mai mult nu putem pretinde nici noi.

— Iată-ne ajunși la ultima problemă, aceea de Rege. Încă mai sinteți contestați.

— Fără opoziție nu se poate. Mulți nu știu despre ce este vorba, ați văzut și în ședință. Am fost ales odată, nu toți romii înțeleg importanța unui Rege, mulți nu au înțeles. Pe plan internațional am acces la o serie de organisme în care îi pot reprezenta și apăra interesele. În România vom face un congres mondial al romilor. Am discutat pe marginea lui și cu domnul Bush. Cu timpul, mulți se vor convinge de marile posibilități pe care le are un Rege, de multe lucruri pe care le poate rezolva. Și romii se vor uni, mizăm pe acest lucru. Iar noua Alianță este o garanție a unirii romilor, a reprezentării lor cit mai corecte.

Zootehnia în pericol

(urmare din pag. 1)

lioane lei. Din cauza datoriilor mari ale societății noastre, sistem în imposibilitatea aprovizionării cu materii prime, toți furnizorii solicitînd plata datoriilor vechi și prezentarea cu acreditiv sau CEC pentru cantitățile ce urmează a fi ridicate de către noi în continuare.

Efectul lipsei de materii prime va duce la lichidarea sectorului zootehnic industrial și a societății noastre. Unitatea noastră are credite totale de 278 milioane lei, din care 160 milioane sînt în depozit la B.N. București pentru fixing din luna februarie a.c., iar 117 milioane pe stocuri și este în imposibilitate să suporte dobinda bancară. După terminarea materiilor prime din stoc (cca. două săptămîni) estimăm că nu vom mai putea livra nutrețuri combinate oprind producția.

— Ce spun conducerea unităților zootehnice?

— Din discuțiile avute rezultă că nu au posibilitatea să plătească datoria veche, unele („Avicola” Someșeni, „Avicola” Gilău, A.E.I. Jucu) neputînd plăti nici cantitățile de nutrețuri combinate necesare zilnic.

— Cum procedați în acest caz?

— Consiliul împuterniciților statului și Consiliul de administrație al societății noastre au hotărît să nu mai livreze nutreț combinat fără plata anticipată și eşalonarea plății sumelor restante pînă la 30 iunie 1992.

Consiliul împuterniciților statului și Consiliul de administrație din S.C. „Nutrex” S.A. Cluj nu se consideră vinovați de consecințele lipsei de furaj. Livrîndu-le în continuare „fără bani”, unităților care nu pot plăti, ajungem în situația de a nu mai

putea livra furaje unităților care pot plăti, ajungînd și noi la faliment.

Contractul de vânzare-cumpărare (livrare de nutreț) cuprînd o clauză care prevede că aceste livrări se vor face doar pe bază de acreditiv, filă CEC, sau garanțarea achitării prețului de o terță societate, clauză care pînă în prezent nu a fost respectată de beneficiari (decît în mică măsură) astfel că, în momentul de față, nu mai avem posibilități financiare de a cumpăra materia primă necesară producției.

Dacă fabrica va fi oprită în curînd, aceasta se va face numai datorită lipsei preocupării beneficiarilor de a găsi soluții și bani pentru plata furajului ridicat.

Din punct de vedere legal putem sista livrarea de furaje pînă la plata integrală a datoriilor (nu mai avem stoc de cereale, contractul ne îndreptățește la acest lucru, avem apro. area C.I.S.) însă dat fiind faptul că societățile noastre comerciale au capital de stat este firesc ca statul prin organismele sale să intervină la toate nivelele pentru a preîntîmpina o adevărată catastrofă zootehnică care se prefigurează în județul nostru.

— Cum se poate ieși din acest impas?

— Ministerul „ne-a promis” că nu ne poate ajuta cu nimic. Să se descurce fiecare cum poate. Guvernul nu mai dă subvenții. Recunoaștem, prețurile sînt mari. Noi ne salvăm, dar ce va face populația județului? Producătorii particulari nu sînt pregătiți să preia piața. Ar fi nevoie să se reducă dobînzile bancare în agricultură și să se lămurească situația unităților zootehnice insolubile. Fără măsuri urgente, vom pierde mult.



MOTOCULTORUL UNIVERSAL TRAKIA

EASTRADE SRL, distribuitor general în România, oferă celor interesați MOTOCULTORUL universal TRAKIA, dotat cu motor Briggs-Stratton 5CP, în 4 timpi.

5 utilități într-o singură mașină: remorcă, freză, costoare, plug, cultivator

Pentru informații și comenzi luați legătura cu centrul nostru de desfacere și service din Cluj - tel. 95/144598



ET EASTRADE

Relații suplimentare la tel. 90/42.72.77

Publicitate RAICU 2

IDEAL

-mica-
PUBLICITATE

Vanzari-cumparari

- Vînd televizor Grigorescu, sobă de bucătărie. Tel. 18-86-18, după orele 16. (13229)
- Vînd urgent Dacia 1300 plus caroserie și Dacia 1310 Break. Telefon 14-97-94 (13257)
- Vînd casă particulară tip vilă, 4 camere, confort plus grădină, pe valută, spațiu central. Luna de Sus nr. 358. (13240)
- Vîndem grădină cu pomi și loc pentru construit casă familială. Telefon 15-40-96. (12870-A)
- Vînd frigider, televizor, noi. Telefon 18-21-50. (13254)
- Vînd albume, studii artă, cupon mătase naturală albă, bijuterii vechi, obiecte artistice populare etc. Telefon 18-59-40, după ora 15. (12871)

- Vînd Fiat 600, stare excepțională, semicursă Pegas și mașină de spălat Sport. Str. Memorandumului (30 Decembrie) nr. 14, după ora 16. Kerekes. (13262)
- Vînd chiuvetă inox, nouă. Telefon 18-30-92. (13263)
- Vînd microbus Rover 1600 cmc, an fabricație 1986, vama plătită. Preț informativ: 7000 DM sau echivalent. Tel. 14-64-50. (13259)
- Cumpăr rezistență de boiler de 80 l. Telefon 11-20-79. (13256)
- Vînd apartamente casă, cu grădină 1-4 camere, spațiu comercial birouri, depozit central. Telefon 14-09-34. (13255)
- Vînd Olcit Club 11 R, nou, 13.100 km la bord, culoare albă, fabricație 1991, iulie. Preț nediscutabil 415.000 lei. Telefon: 14-94-09, după ora 17. (13242)
- De vânzare linoleu tip parchet nou, 16 mp. Str. Partizanilor nr. 62, după masă de la orele 17. (13243)
- Vînd mobilă Tineret nouă, modernă, albă și masă Nicoleta cu 6 scaune. Informații 15-81-45 după ora 17. (13247)
- Vînd mașină tricotate Toyota, cu o fontură, stare funcționare excelentă, preț avantajos. Vînd cărucior import bebeluși. Str. Nirajului nr. 3, bloc P2, sc. III, ap. 29. (13248)
- Vînd apartament cu 3 camere, pe Alverna, cu lei sau valută. Telefon 18-26-82. (12887)
- Vînd antenă parabolică completă. Informații: telefon 15-43-64, după ora 14. (12889)
- Vînd Audi 80 GS, cu două uși, fabricat în 1990. Telefon: 15-54-57. (12885)
- Vînd urgent apartament 3 camere, finisat, preț convenabil. Donath, telefon 18-68-76; 18-41-01. (12890)
- Vînd magnetofon Kashtan, cu două boxe. Tel. 13-95-16. (13249)
- Vîndem un hectar livadă cu meri. Telefon 15-40-96. (12870)
- Vînd o cameră cu gaze, posibilități amenajare spațiu comercial. Telefon 12-09-40. (13228-A)
- Vînd video player nou, convenabil (60.000). Primăverii 14, ap. 8. (13267)

REPLAY S.R.L. — CIRCUIT DE ÎNTRAJUTORARE BRAȘOV.

Poate participa la acest circuit orice cetățean român, major, care este de acord cu prezentul regulament:

- Se poate intra în circuit cu depuneri în numerar cu valoare minimă de 5.000 lei și următoarele din 5.000 în 5.000 lei, pînă la maxim 100.000 lei, la o înscriere, pentru o singură persoană
- Următoarea înscriere pentru aceeași persoană se poate face după 10 zile în aceleași condiții.
- Sistemul de înscriere se bazează pe cele 12 perioade ce reprezintă zodiacul anului.
- Data înscrierii reflectă poziția în zodiac, criteriu după care se vor efectua și plățile.
- Cîștigurile vor fi eşalonate în două faze și vor totaliza o valoare egală de 10 ori suma depusă:
- În faza I se acordă de 7 ori suma inițial depusă, plus o reinscriere din oficiu pentru faza a II-a.
- În faza a II-a se cîștigă încă de 3 ori suma depusă inițial respectiv:

Sumă depusă:	5.000 lei	10.000 lei...	100.000 lei
Cîștig faza I:	35.000 lei	70.000 lei...	700.000 lei
Cîștig faza II:	15.000 lei	30.000 lei...	300.000 lei
Cîștig total:	50.000 lei	100.000 lei...	1.000.000 lei

Plățile se vor efectua prin mandat postal ținîndu-se cont de data înscrierii și vor fi condiționate de ritmul depunerilor. Dacă participanții doresc să își retragă suma depusă, o vor putea face doar înainte de prima fază. În caz de întrerupere a circuitului sau de retragere a participantului se va restitui suma inițială, minus comisionul de 20 la sută al firmei.

Înscrierile se pot face prin mandat postal în contul „REPLAY”, nr. 40.72.209.1.08, B.C.R. Brașov.

Informații la telefon 92/148611, orele 10-17.

Cîștigurile vor fi anunțate în revista „RELATIA MAGAZIN”.

INVESTIȚIE MINIMĂ — CÎȘTIG MAXIM! (12.850)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

• Dorim nepoatei noastre A-DINA LUNGU „La mulți ani”. Bunicii de la Vultureni. (12908)
• Dorim iubitei noastre ADINA LUNGU „La mulți ani”. Sora și Iulia. (12907)

MATRIMONIALE

• Văduvă pensionară, 60 ani, dorește bărbat vîrstă apropiată, în vederea căsătoriei. Telefon: 18-46-63, seara. (12830)

VINZARI CUMPARARI

• Vind dormitor „Dallas” nou. Preț convenabil. Tel. 15-86-50, După ora 17.
• Vind casă, o cameră, bucatărie, dependințe și televizor color Sharp. Telefon 16-65-65. (12828)
• Vind convenabil garsonieră. Informații: str. Dejului nr. 2, bloc C 1, ap. 38. (12832)
• Vind cărămidă boltari 45X20X30, 600 bucăți. Informații: str. Busuiocului nr. 14, după ora 14. (12833)
• Vind clădiri și teren aferent, 1200 mp, respectiv 11.500 mp, amplasate pe Șoseaua Națională la 25 km de Cluj. Informații: la telefon 17-45-00, între orele 19-21. (12834)
• Vind video recorder Toshiba, preț convenabil. După orele 20, telefon 17-84-29. (12842)
• Vind Trabant 601, stare foarte bună. Telefon 13-42-93, între orele 9-13 și 13-57-88, după ora 16. (12845)
• Vind video recorder nou, tip „Orion”. Preț 86.000 lei. Telefon 14-06-60. (12847)
• Vind, pe valută, Volkswagen Diesele bus, fabricat în anul 1986. Vizibil: zilnic pe str. Lupeni nr. 30. (12851)
• Vind lambriu lemn paltin. Preț convenabil. Str. Tășnad nr. 27, sc. IV, ap. 31, bloc D 1. (12853)
• Vind urgent: piatră albă pentru construcții. Tel. 12-42-39.
• Vind frigider Arctic și Zil, teavă oțel 42 mm diametrul. Telefon 14-62-80. (12856)
• Vind frigider nou 180 l sau schimb cu congelator 160 l, în garanție. Vind televizor nou Diamant 213 B, în garanție. Telefon 18-45-03. (12860)
• Vind receiver satelit, televizor color, televizor sport japonez, genți pentru Ford Taunus, sau Audi/13 și cauciucuri, stopuri pentru Renault 14, aspirator. Telefon 13-61-90, între orele 17-22. (13225)
• Vindem dulap, fotoliu, dulăpior, suport televizor, frigider „Zil”. Telefon 12-32-33. (13227-A)
• Vindem apartament 4 camere, cu garaj, în cartierul Zorilor. În forinți sau dolari. Telefon 12-32-33. (13227)
• Vind urgent video recorder Philips, televizor color cu telecomandă Dayton, autoturism Lada Combi, rulotă amenajată pentru bufet. Informații: toată ziua, str. Dunării 62, bloc S 17, etaj II, ap. 22. (12859)
• Vind dopuri plastic pentru suc. Telefon 16-00-44, între orele 8-12. (12892)
• Vind apartament 2 camere, Mănăștur. Informații: 13-70-64.
• Vind furgonete, stare ireproșabilă, preț foarte convenabil. Zilnic între orele 19-20, telefon 14-88-07. (13217)
• Vind motoreță „Zundap” cu motor rezervă și bicicletă semicursă nouă. Telefon 15-26-62. (12861)
• Vind Oltel, TV color Samsung, noi. Telefon 14-08-28.

• Vind, avantajos, congelatoare import noi cu garanție. Stoc limitat. Telefon: 16-11-85. (13260)
• Vind: oglindă cristal 1,56 X0,76 m, masă extensibilă 6 scaune, perdele macramé, candelabru, lămpi, obiecte vechi. Telefon 11-32-52. (13266)
• Pentru vânzare-cumpărare instrumente muzicale, discuri, telefonati la 15-18-97: seara. (13109-A)
• Vind Opel Corsa-Moda, an fabricație 1989. Telefon: 11-98-06. (13273)
• Vind casă 3 camere, dependințe, cu grădina și motor de tractor 650. Str. Piatra Craiului nr. 9, Cluj. (13272)
• Vind mobilier nou din lemn pentru magazin. Tel. 13-99-46. (12866)
• Cumpăr apartament 2 camere, în zona centrală sau semicentrală. Ofer valută. Telefon 18-00-53. (13140)
• Cumpăr garsonieră, apartament, contract apartament sau casă. 17-02-61. (12865)
• Vind mașină tricotat „Veritas”, cu o fontură. Telefon: 13-31-09. (13239)
• Societate comercială vinde aragaze albe cu patru ochiuri, la preț avantajos. Tel. 18-94-07. (13235)
• Vind Ford Siera 1,6, preț rezonabil. Telefon 13-66-22, după ora 18. (13232)
• Vind camion Volvo 8,5 tone. Informații telefon 963 2 83-06, Alba Iulia. (13231)
• Vind, convenabil, garsonieră confort II, zona Gheorgheni. Telefon 15-76-17. (13211)
• Vind videorecorder „Samsung” (90.000), bicicletă „Pegas-camping” (9000), casete video înregistrate (1000). Tel. 14-84-95. (13210)
• Vind urgent tuică din prună, calitate superioară. Telefon 16-03-20. (13206-A)
• Vind ieftin cutie viteze (4X1 plan, scurte) nouă pentru Dacia. Telefon. 16-03-20. (13206)
• Vind aragaz electric cu 4 ochiuri. Telefon 11-29-71, orele 17-20. (13205)
• Cumpăr țarc pentru copii. Telefon 13-55-94. (13204)
• Cumpăr apartament 2-3 camere și casă în Vlaha. Telefon 13-64-01. (13202)
• Vind gheretă și dulap frigorific. Relații: la tel. 15-26-73 sau 13-93-58. (13199)
• Vind sau închiriez, pe termen lung, apartament 3 camere. Telefon 15-93-93, după ora 16. (13193)
• Vind Dacia 1310 (1984) preț convenabil, remorcă Dacia mică. Telefon 16-31-42. (13197)
• Vind Aro 243 D, fabricat 1987, motor Brașov. Telefon: 14-85-65. (13196)
• Vind TV color Alfa, sigilat, diagonală 61 cm, preț 75.000 lei. Garanție un an. Telefon: 15-18-33. (13193)
• Vind magnetofon „Tesla B 115” cu benzii, boxe, și covor persan. Telefon 15-89-50. (13192)
• Vind bidon 4 kg vopsea auto verde 21, germană. Telefon 11-33-57, după ora 13. (13188)
• Vind butelie de aragaz. Telefon 16-38-84. (13187)
• Vind: TV color, bicicletă rusească, robot bucatărie, ventilator perete, aparat marit foto, aspirator auto, hirtie foto color, aparat radio portabil, toate noi. Telefon 13-30-20. (13181)
• Cumpăr motor Mercedes 300 Diesel sau Mercedes 300 D, fără înscriere în circulație. Telefon 14-11-67. (13183)
• Vind mașină de cusut Sunda și Nicoleta, stare excepțională, la preț convenabil. Telefon 11-93-24, după ora 19. (13184)
• Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-06-24. (13160-A)

• Vind apartament 4 camere, str. Mehedinți. Tel. 17-78-31; 16-60-09, după ora 16. (13223)
• Vind motocicletă Simson 250 cmc. Comuna Florești, str. Avram Iancu nr. 16. (13168)
• Vindem lădițe de portocale și cutii carton, convenabil. Cumpăr set motor Volga, Warszawa sau motor diesel. Tel. 16-22-76. (12639-A)
• Vind spațiu comercial în construcție 335 mp. Relații: zilnic 19-22, telefon 11-93-39. (12827)
• Vind magnetofon semiprofesional, motocicletă 175 cmc sigilate, telefon 13-84-30. (13409)
• Vind cărămidă (boltari) 50 X30X25, și chereștea. Telefon 13-77-63, orele 16-20. (13298)
SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ
• Schimb apartament 2 camere, proprietate, Bistrița-Năsăud, cu 2-3 camere Cluj-Napoca, plus diferență. Telefon: 17-95-12. (13253)
• Schimb urgent apartament 3 camere proprietate, contra două. Informații: tel. 16-20-58. (13261)
• Schimb 2 apartamente, proprietate, 3 camere, Zorilor plus 2 camere Gheorgheni, cu o casă particulară. Telefon 12-87-64. (13252)
• Schimb apartament cu 3 camere, cu unul mic și bani. Telefon 11-14-51. (13251)
• Schimb apartament una cameră, bucatărie, baie, trei focuri gaze, curte, pe Vasile Alecsandri, cu garsonieră confort marit, zona Pata - Cipariu. Telefon 15-30-81, după ora 20. (12832)
• Schimb apartament 4 camere, 2 balcoane. Str. Aurel Vlaicu nr 13, bloc V 3, etaj V, ap. 23. Cer 3 camere plus diferență. (12829)
• Schimb apartament proprietate, 3 camere, cu apartament 2 camere. Informații telefon: 14-18-48. Schimb apartament ICRAL 3 camere cu apartament 2 camere. Informații telefon: 14-18-48. (12235)
• Schimb garsonieră din București în Cluj. Relații: la telefon 11-26-80, Cluj. (12843)
• Oferim apartament cu 2 camere, coridor, grup social, cu instalații apă și gaze, parțial demisol, proaspăt amenajat, în str. Emil Racoviță, la schimb cu 1-2 camere, împrenuă sau separat, în zona centrală. Relații: la telefon 1-46-12, zilnic de la 28. 29 mai între orele 12-15. (12861)
• Tîrgu Mureș, schimb apartament proprietate personală, achitat integral, 2 camere confort sport, cu similar sau variante în Cluj. Informații: telefon 11-98-24, după orele 19 sau 954/4-84-02. (13134-B)

INCHIRIERI

• Dau în chirie garsonieră mobilată. Telefon 14-91-78. (13230)
• Dau în chirie spațiu comercial. Chiria avantajoasă. Căutam vânzătoare. Tel. 11-42-99. (13265)
• Dau în chirie apartament 2 camere cu telefon instalat. Plata în valută. Str. Cimpului nr. 40. Informații la tel. 17-71-83. (13268)
• Caut de închiriat apartament 2-3 camere, confort I, zona centrală, mobilat, cu telefon, pe termen lung. Telefon: 18-45-07, după ora 17. (13224)
• Caut de închiriat spațiu, pentru depozit, la parter, sau casă particulară. Telefon 18-45-07, după ora 17. (13224-A)
• Dau în chirie, pe termen lung, garsonieră mobilată. Telefon 12-20-54, după ora 20. (13182)
• Dorec să închiriez/cumpăr apartament 3-4 camere, preferabil parter sau demisol. Telefon 11-93-24, după ora 19. (13184-A)

DIVERSE

• Firmă particulară, angajează lucrătoare mașin-confecții femei (serie). Relații: telefon 14-84-92 sau 18-24-42, după ora 21. (13271)
• Caut profesor limba franceză, curs intensiv. Oferte: la telefon 14-90-55, între orele 17-19. (13195)
• Tineri căsătorii, serioși, înțelegem bătrîn sau bătrînă contra apartament. Telefon 13-59-22 între 15-21. (12891)
• Dau în arendă 6 hectare lucernă. Cel interesat se poate adresa între orele 14-18 la telefon 13-53-20, Maramureș 81. (12840)
PIERDERI
• Pierdut în seara de 23 mai 1992 (sîmbătă) dog german gri-argintiu, 1 an, sub tratament, în zona str. Cireșilor - cartier Zorilor. Relații telefon 12-18-24. Oferim recompensă. (13191)
• Întreprinderea „Amatorul” Cluj-Napoca; pierdut autorizația 4826 din 11.10. 1990, eliberată de Prefectura județului Cluj. O declar nulă. (12893)

DECESE COMEMORARI

• Cu adîncă tristețe, anunțăm că după o lungă și grea suferință s-a stîns din viață **BALAZS ELISABETA (BETI)**. În mormîntuarea are loc azi, 28 mai 1992, ora 14, la cîmîntîrul Mănăștur. Nu te vom uita nicîdată. Ianoș - flu, Rozi - nora, Eva - nepoata. (12878)
• Pios omagiu soțului și tatălui nostru col. **MARIN RADU**, la 30 de ani de la deces. Familia. (13209)
• Se împlinesc șase săptămîni de durere și doliu de la despărțirea fulgerătoare de dragul meu soț **CHIDEAN MARIUS**, din Lujerdu. Ai fost cel mai bun și cel mai minunat om din lumea tar lipsa ta mă va chinui totdeauna. Dorul de tine nu se va stînge nicîdată și vei trăi veșnic în inima mea zdrobită de durere. Iubirea-veșnică ce ț-o porți îți va ușura țărîna ce te acoperă. Dormi în pace soțule meu drag și scump. A ta soție Nicoleta. (13236)
• Lacrimi și flori pe mormîntul celui ce ne-a fost drag **SIRBU GHEORGHE**, la 7 ani de cînd ne-a părăsit. Nu te vom uita nicîdată. Soția și fiul. (12846)
• Azi se împlinesce un an de cînd ne-a părăsit, pentru totdeauna, **TARCEA PAVEL**, din Așchileu Mare. Nu te vom uita nicîdată. Soția Nicuța, fiicele Tinuca, Uța, Mărioara cu familiile lor. (12739)
• Azi, 29 mai, se împlinesc 4 ani de durere și tristețe, de la despărțirea de dragul nostru soț, tată, socru și bunice **RĂTIU TRAIAN**. Te păstrăm în gînd ca pe un tezaur sfînt. Familia. (13241)
• Cu adîncă durere ne despărțim de scumpa noastră nașă **ELVIRA ROGOZAN** și sîntem alături de familia îndurerată. Familia Petruț. (12895)
• Dragă Pușa, Gabi și Gusti sîntem alături de voi în aceste grele momente ale despărțirii de draga voastră mamă și bunice **MORICA**. Ileana și Alexandru Tereboșy. (13216-A)
• Sîntem alături de colega noastră Pușa Pop și de întreaga familie în aceste momente de mare tristețe pricinuite de plorarea mamei dragi. Dumnezou să o lerte și să o odihnească! Colegii de la S.C. „Izopa” S.A. Cluj. (13216)

• Locatarii blocului din strada Lezer nr. 1 exprimă sincere condoleanțe familiei îndurerate cu ocazia trecerii neașteptate în neființă a fastului, lor harnic vecin **MOLDOVAN IOAN**. (13219)
• Sincere condoleanțe familiilor Câmpeanu Ilarie și Câmpeanu Laurențiu la trecerea în neființă a mamei lor dragi. Conducerea și colegii de la Cooperațiva „Electromecanica” Cluj-Napoca. (853)
• Boala nemiloasă a curmat viața scumpel noastre cuscere **BALAZS ELISABETA (BETI)**. Vei rămîne veșnic în inimile noastre. Familia Fluleaș. (12878-A)
• Un ultim omagiu pentru cuscra noastră **BALAZS ELISABETA (BETI)**. Ne vom aminti întotdeauna de bunătatea dumneavoastră. Kati - Manuela - Sany. (12878-B)
• Sîntem alături de ginerele nostru Bal Marius în aceste clipe grele prin care trece în urma decesului tatălui său drag. Familia Lazăr. (13210)
• Un ultim omagiu celui care a fost scumpul nostru frate, cumnat, unchi, naș **IONICA MOLDOVAN**. Chipul tău bun nu-l vom uita nicîdată. Anuca, Ica, Marla, Ovidiu. (12911)
• Sincere condoleanțe familiei Rogozan Valer în marca durere pricinuită de dispariția soțului și mamei dragi. Familia Scorțaru Ion. (12903)
• Sîntem alături de voi, Viorica și Marcela în marea durere pricinuită de dispariția prematură a prietenului nostru drag **IONICA MOLDOVAN**. Familia Lazăr. (12903)
• Soarta vitregă ne-a mai încercat odată răpîndu-l dintre noi, pe scumpul nostru frate **MOLDOVAN NICOLAE** din Apahida. Nici cuvîntele și nici lacrimile nu pot exprima durerea din sufletele noastre, acum cînd te îndrepti pe drumul veșniciei chipul tău drag îl vom iubi mereu și nu-l vom uita nicîdată. Frații, surorile și nepoții cu familiile. (12911-A)
• Coplesit de durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost cel mai iubit țată, socru și bunice **NICOLAE MOLDOVAN (Apahida)**. Imaginea sufletului tău bun ne va urmări toată viața. În mormîntuarea va avea loc vineri, 29 mai 1992, ora 13 în Apahida. În veci nemîngîiați fiii: Nicolae și Vasile, nepoatele: Carmen, Ancuța, Luminița și Violeta, nuroșii: Marla și Dorina. (12911)
• Familia îndurerată anunță încetarea din viață a celui care a fost **NAGY KAROLY** soț, țată, socru și bunice. În mormîntuarea va avea loc vineri, 29 mai, ora 12, la cîmîntîrul Central, Cluj. (12938)
• A trecut un an de lacrimi, durero și dor nestîns, de cînd a plecat dintre noi cel mai bun fiu, țată, nepot, frate **POP MIRCEA ȘTEFAN**. Veșnic îndurerat și bunice, mama, fiul, frații, unchi, mătușă. (12938)
• Se împlinesce un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel ce ne-a fost soț, țată, socru și bunice **MIRON PAVEL**. Nu te vom uita nicîdată. Familia.
• Conducerea și membrii Ansamblului Folcloric „Româniașul” al Universității Tehnice din Cluj-Napoca sînt alături de familia. Doliul și Marius Bal. În aceste clipe grele pricinuite de moartea socrului și tatălui drag. Sincere condoleanțe. (12926)
• La șase săptămîni de la decesul scumpel noastre soții, mame și bunice **LUCRETIA SUCIU**, parastasul de pomenire se va ține la data de 31 mai, la biserică ortodoxă nr. 1 din Cîmpia Turzii. Familia îndoliată. (12911)